

# 我市生源地助学贷款正在办理中

市教育局学生资助管理中心对具体事项做出详细解答

□晚报记者 宋风 通讯员 谢文贞

**本报讯** 7月18日,周口晚报记者从市教育局学生资助管理中心了解到,我市2017年度生源地信用助学贷款目前正在办理中,符合条件的普通高校新生,可在7月15日至9月20日期间,前往市教育局二楼东侧学生资助管理中心办理相关手续。

什么是生源地信用助学贷款?申请贷款需要哪些条件?每名学生能贷多少钱?市教育局学生资助管理中心昨天对具体事项做出了详细解答。

## 什么是生源地信用助学贷款

生源地信用助学贷款指的是,国家开发银行向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的、在学生入学前户籍所在地办理的,享受财政风险补偿金和贴息政策的助学贷款。

生源地信用助学贷款为信用贷款,学生和家长(或其他法定监护人,其他监护人年

龄应在25至60周岁之间)为共同借款人,一起承担还款责任。

## 申请生源地助学贷款要符合哪些条件

申请生源地信用助学贷款须符合:具有当地户籍;诚实守信,遵纪守法;凡被根据国家有关规定批准设立、实施高等学历的全日制普通高等院校正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的本地户籍新生和在校就读的本专科学生、研究生和第二学士学生;学生本人入学前户籍、其父母(或其他法定监护人)户籍均在本地;家庭经济困难,所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用;学生当年没有获得其他助学贷款。

我市对于符合贷款条件的家庭经济困难类型也有详细说明,下列13类学生均可申请:建档立卡特困家庭子女;残疾学生;孤儿或福利机构监护的学生;享受城乡最低生活保障待遇人员;重点优抚对象子女;五保户;患艾滋病学生;学生本人或其父母和兄弟姐妹因患重大疾病需支付大额医疗费用导致

家庭经济困难的;家庭遭遇不可抗力或自然灾害造成人身及财产重大损失;家庭子女中有两名及以上正接受非义务教育导致家庭经济困难;经济困难的单亲家庭;监护缺失处于困境;其他情况导致家庭经济困难学生。

## 贷款学生的资格如何认定

续贷的学生无需再做资格认定,学生本人或共同借款人持身份证和贷款申请表到当地资助中心办理并签订合同;

首次申请贷款学生在高中阶段(或高三年级)获得过国家助学金者,贷款申请表“资格审查情况”栏内无需盖章,学生本人和共同借款人持身份证、户口本、录取通知书(在校生学籍证明)和贷款申请表到当地资助中心办理并签订合同;

首次申请贷款学生在高中阶段(或高三年级)没有获得国家助学金但确实符合家庭经济困难类型之一者,贷款申请表“资格审查情况”栏内由村委会或当地民政、扶贫部门出具审查意见并加盖一枚公章,学生本人

和共同借款人持身份证、户口本、录取通知书(在校生学籍证明)和贷款申请表到当地资助中心办理并签订合同。

## 贷款额度是多少

本专科每名借款学生每年申请的贷款额度不超过8000元;研究生每人每年申请贷款金额不超过12000元,对本专科学生年度学费和住宿费标准总和低于8000元,研究生年度学费和住宿费标准总和低于12000元的,助学贷款额度按照学费和住宿费标准据实综合确定。

贷款期限原则上按全日制本科学制加13年确定,在校生按剩余学习期限加13年确定,最长不超过20年。

市教育局工作人员告诉周口晚报记者,国家开发银行会在每年的11月中旬,统一将助学贷款发放至学生支付宝专用账户,学校会在第一时间扣除应缴学费和住宿费。学生可以登录支付宝查看贷款资金的发放及学校扣除情况。

# 中心城区中招分数线敲定

□晚报记者 宋风

**本报讯** 7月17日,周口晚报记者从市教育局了解到,周口中心城区高中招生分数线在当天下午敲定。

市教育局基础教育科相关负责人介绍,周口一高正取分数线为480分,分配生分数线为460分;周口二高正取分数线为

400分,该校针对艺术、体育特长生设置的分数线为360分;周口三高正取分数线为420分;周口市文昌中学正取分数线为400分。另外,今年我市新成立了周口高中,由于目前校园尚未谈妥,不能接纳大批量生源,所以正取分数线定为480分。

中心城区其他民办中学设定的最低录取控制线为300分。

# 百年皂角树倾倒 管理方紧急施救



图一

□晚报记者 张擘 文/图

**本报讯** 7月18日凌晨,周口人民公园东北角一株有着百年历史的皂角树倾倒。

7月18日9时许,周口晚报记者在现场看到,皂角树侧卧在栏杆上,市园林处和周口人民公园的工作人员正在对树木进行施救(如图一)。“我们在得知树木倾倒后,第一时间组织员工对大树进行了施救。”周口人民公园相关负责人告诉周口晚报记者,这棵皂角树属于古树名木,在建园之初就已存在,“发生倾倒有多种原因,这几天

连续的风雨天气应该是主因”。

当天,在省里技术人员的指导下,工作人员切除了大树的树冠,并持续浇水以保持树根水分,然后用吊机将大树吊起,植回原处。经过近两个小时的施救,这棵皂角树被重植到原处,工作人员为大树输入营养液(如图二)。

“大树倾倒发生在凌晨,没有造成人员伤亡。”周口人民公园相关负责人说,“正值夏季,虽然皂角树重植于原处,但天气对树木仍然会产生一定影响。为了能让大树健康生长,我们会安排专人照顾它。”



图二